

乡村好时节·游购乡村

## “鲁西第一园”第三届赏花节活动开幕

东昌府讯 人间三月芳菲始，又是一年花开时。3月29日，由区委宣传部、区旅游发展中心和堂邑镇人民政府主办，堂邑镇新时代文明实践所、镇文化站承办的乡村好时节·游购乡村“鲁西第一园”第三届赏花节在堂邑镇刘庄村开幕。

开幕式上，人气火爆，热闹非凡，歌曲、舞蹈、川剧、杂技、二人转、魔术等精彩节目轮番上演，台下观众目不暇接，完全沉浸在节目之中，让群众在赏花之余，体验到文化带来的快乐。

当日，刘庄村园内游人如织，朵朵桃花竞相绽放，在明媚阳光的映照下绚烂夺目，令人陶醉。游客们或驻足观赏、轻抚花枝，或漫步于花间小径、拍照留念。

“今天是一年一度的刘庄桃花节，我是堂邑镇附近的，每年桃花节我都会来这边拍照打卡，然后发到网络平台上去，希望大家来这里赏花看节目。”堂邑镇南关北村村民钱淑艳高兴地说道。

据了解，刘庄村依托500亩林果产业园，打造出“春赏花、夏滴翠、秋采果、冬峥嵘”的四季景观链。作为村集体经济的一张闪亮名片，这里不仅是一片孕育丰收的沃土，更是农文旅融合发展的生动典范。每到春天，果花竞相绽放，勾勒出如诗如画的美景，吸引着四面八方的游客纷至沓来。这片果园，不仅结出了累累硕果，也为村民铺就了一条增收致富的康庄大道，彰显了乡村振兴的蓬勃动力。

“我们的刘庄村果园，今年是第三届开园，随着果树的树龄的增加，花也是越来越多，游客也是越来越多。欢迎大家来我们刘庄村来赏花游玩。”堂邑镇刘庄村党支部书记刘长忠表示。

下一步，我区将继续加大对农文旅产业的支持力度，进一步完善基础设施，全面提升服务水平，精心打造更多有内涵、有特色的文旅产品，致力于将乡村打造成为人们向往的诗意栖息之地。（本报综合）

## 公益市集暖民心 便民服务“零距离”



东昌府讯 3月28日，由区委组织部、柳园街道聚源社区等单位联合举办的“公益大集”在市政府家属院热闹开集。

## 我区创新培养“空中工匠” 打造低空经济人才高地

东昌府讯 随着低空经济的蓬勃发展，无人机操控技术逐渐崭露头角，成为备受瞩目的新职业技能。东昌府区中等职业教育学校紧跟时代步伐，创新教学模式，致力于培育“空中工匠”，为新兴产业持续输送高素质专业人才。

春日的校园操场引声阵阵，一群怀揣梦想的学员正专注地进行无人机实操飞行训练。六旋翼无人机在他们的操控下精准完成三维绕飞、定点降落等科目，黑色旋翼在空中划出一道道优雅弧线，展现出学员们娴熟的飞行技巧。

学校通过深化校企合作，成功创建了获民航局认证的无人机培训基地，并构建了阶梯式培养体系。针对待就业人员、在职提升群体和在校生的差异化需求，学校精心设置了从取证培训到行业应用的多元化课程模块。学员们仅需平均两个月的时间即可考取无人机操控员执照，94%的毕业生实现职业赛道的顺利转换。

随着《无人机驾驶航空器飞行管理暂行条例》实施，持证飞行已成为行业刚需。学校与企业携手共建“教—训—创”三位一体平台。自去年以来，已培养近百名无人机操控员。

“学校对低空经济、无人机专业高度重视，组织师生参加各类无人机技能大赛，获得省级以上奖励40余项。目前正在建设低空经济学院，打造低空经济示范项目。下一步，学校将与合作企业共同建设好无人机专业，为低空经济领域发展输送更多优秀应用型人才。”东昌府区中等职业教育学校党委副书记、校长、无人机专业高级讲师谢洪建表示。

（融媒体 于继东）



## 交通安全进企业 警企共筑平安路

东昌府讯 为进一步强化企业交通安全源头管理，深化道路交通安全宣传教育，3月28日，东昌府交警大队走进聊城山水水泥有限公司，与企业共同举行警企宣传座谈会。

活动中，东昌府交警大队宣传民警吴霜辖区实际，以交通事故案例为依托，开展“面对面”交通安全宣传教育，向企业员工剖析交通事故成因，警示企业员工要从案例中吸取教训，时刻敲响警钟，杜绝酒驾、超速超载、疲劳驾驶等交通违法行为，并有针对性地讲解车辆安全驾驶要点，包括春季行车注意事项、突发情况应急处置、恶劣天气驾驶技巧等。同时，倡导企业员工要发挥好传帮带作用，积极将本职业业务技能以外的交通安全知识传播给身边的亲戚朋友，带动一片人认真遵守交通法规。

东昌府交警大队通过“交通安全进企业”活动，加强民警与企业的联系沟通，做到警企联手，齐抓共管，共筑平安之路，进一步提高了企业员工的交通安全意识、守法意识和文明出行意识。纷纷表示，会坚决做到警钟长鸣，自觉遵守交通法规，以实际行动为道路交通安全作出贡献。

（本报综合）

## 道口铺育才幼儿园 举行环保艺术活动

道口铺讯 为培养孩子们的环保意识与创造力，近日，道口铺育才幼儿园开展了一场别开生面的环保艺术活动。

活动现场，老师先为孩子们讲解了塑料袋对环境造成的影响，引导大家思考如何变废为宝。随后，孩子们拿起画笔，充分发挥想象力，在塑料袋上描绘出五彩斑斓的图案。绘画完成后，老师协助孩子们一起动手，把飘带固定在塑料袋上，制作成一只只独一无二的风筝。

本次活动中，不仅让孩子们体验到艺术创作与户外活动的乐趣，更在他们心中播下环保的种子，让环保理念在童趣中生根发芽。

（通讯员 温蕊）

新区街道

## 开展“信义+助老”志愿服务活动

新区讯 为弘扬雷锋精神，传承尊老、敬老、爱老的传统美德，近日，新区街道联合聊城大学药学与食品工程学院共同组织开展“信义+助老”志愿服务活动，为辖区孤寡老人送去关怀与帮助。

活动中，志愿者早早集合，满怀热忱地来到利民药业家属院马奶奶家中。随后，大家分工明确，有条不紊地开展打扫工作，有的仔细清扫地面的灰尘和杂物，不放过任何一个角落；有的则认真擦拭家具、门窗，让原本陈旧的家具焕发出新的光彩。在打扫过程中，志愿者还不时与马奶奶亲切交谈，询问她的生活状况和身体情况，耐心倾听马奶奶讲述过去的故事，欢声笑语回荡在房间的每一个角落。经过几个小时的努力，老人的家变得整洁干净、焕然一新。看着眼前的变化，马奶奶脸上洋溢着幸福的笑容，眼中满是感激之情。

本次活动，不仅为孤寡老人创造了一个整洁舒适的生活环境，更让老人在精神上得到了慰藉，感受到了社会的关心与关爱，同时也让大学生志愿者在帮助他人的过程中，更加深刻地理解雷锋精神的内涵，增强社会责任感和奉献意识。下一步，新区街道将继续依托社会信用体系建设工作，组织各类志愿服务活动，传承和弘扬雷锋精神，共同为构建和谐美好的社会贡献力量。

（新区街道宣）

侯营镇

## 开展“家教 家风 家训”巡回宣讲活动

侯营讯 为深入贯彻落实习近平总书记关于注重家庭家教家风建设的重要论述，弘扬中华优秀传统文化，深化移风易俗，推动家庭文明建设，3月27日，侯营镇家庭家教家风建设基层巡讲活动走进侯营社区、政和新村，由山东省儒家发展促进会一级讲师、聊城儒学讲堂推广中心主任许继礼授课，众多辖区群众积极参与。

本次巡回宣讲活动中，许继礼以《好家风，无言的教诲》为主题，围绕“家和万事兴”“从古代优秀的家庭中汲取智慧”“从近代伟人知好家风”“学习家风知识、构建和谐家庭”等方面，结合社区（新村）的实际情况，进行分众化宣讲。采取“典型案例+身边故事”的讲授模式，深入浅出地讲解如何培育传承好家风、好家教，用身边的案例告诉大家如何教育孩子、如何构建和谐家庭等。同时，与群众进行互动问答，鼓励群众分享自家的家风故事，让此次学习成为一次心灵的触动和成长的契机，激发更多家庭参与到家风建设中来。

家风是社会风气的基石，家庭是文明传承的起点。侯营镇始终坚持将家风家教建设作为基层治理的重要抓手，通过“润物细无声”的方式引导辖区群众培育和践行社会主义核心价值观。下一步，侯营镇将继续深入辖区社区（新村）开展家庭家教家风建设基层巡讲活动，链接多方资源，持续赋能“家”力量，以“小家庭”和谐，共建“大社会”文明，提升基层社会治理效能，助力乡村文化振兴。

（侯营镇宣）



### “检察蓝”携手“社区红” 法治宣传润民心

为大力弘扬法治精神，增强社区居民知法、懂法、守法、用法意识，新区街道广场社区联合市人民检察院第三检察部开展“‘检察蓝’携手‘社区红’，法治宣传进社区”主题活动。

活动中，志愿者通过向现场居民、周边商户等群众发放法律宣传彩页、讲解案例等方式，用通俗易懂的语言向群众讲解了防范电信诈骗、养老诈骗等与日常生活息息相关的法律知识。

下一步，新区街道广场社区将不断创新法治宣传形式，将法律知识送到更多群众身边，提升居民群众的法治意识，让更多的居民参加到普法宣传活动和法治建设活动中来，使相关法律得到进一步普及，让法律援助更加深入人心，更好地服务于广大群众。

新区街道宣

## 张炉集镇 开展“情暖夕阳 幸福留影”活动

张炉集讯 为增强乡村老人的幸福感和归属感，3月30日，张炉集镇两名选调生姬胜晨、李华鹏到张炉集镇惠民新村开展“情暖夕阳 幸福留影”活动。

活动当天，两位选调生早早来到仁义李村村委会院内，携带专业摄影设备，布置好温馨的拍摄场景。

许多老人一辈子都未曾拍摄过正式

照片，此次机会让他们格外珍惜。

本次活动，共为30余位老人拍摄了照片，用爱定格了幸福瞬间。拍摄结束后，迅速将照片整理、挑选、冲洗、装裱，并一一送到老人手中。老人们手捧着照片，眼中闪烁着喜悦的光芒，脸上洋溢着幸福的笑容。

“情暖夕阳 幸福留影”活动不

仅为村内老人定格了当下的幸福时刻，留下珍贵回忆，更让乡村老人感受到社会的关心关爱。下一步，张炉集镇将继续用实际行动诠释责任与担当，持续关注乡村“一老一小”，守护“朝夕美好”，助力乡村精神文明建设迈向新高度。

（张炉集镇宣）

## 闫寺街道嘉隆社区 筑牢反诈防线 守护居民“钱袋子”

闫寺讯 为增强居民防诈意识、筑牢安全防线，3月26日，闫寺街道嘉隆社区联合辖区民警、综治部门，依托“红色合伙人”志愿服务项目在水岸新城小区开展“防范电信诈骗 提高安全意识”主题宣传活动。

活动现场，辖区民警结合近期高发的电信诈骗案例，用通俗易懂的语言向居民揭露了“刷单返利”“冒充公检法”“虚假投资”等常见诈骗手段，提醒居民“不轻信、不转账、不泄露个人信息”“凡是要求转账的陌生电话都要警惕，遇到可疑情况第一时间报警！”民警的提醒让在场居民连连点头。活动现场气氛热烈，不少居民主动领取宣传资料，表示要带回家让家人也学习。

社区工作人员还通过发放宣传单页、在小区广场为群众面对面讲解、入户宣传、在单元门口张贴宣传单页、小区内循环播放反诈相关知识等方式，帮助居民尤其是老年人群体掌握识别诈骗的方法。

本次宣传活动，有效提升了居民的反诈防骗意识。社区将持续创新宣传方式，通过线上线下相结合的形式扩大宣传覆盖面，切实筑牢反诈“防火墙”，为居民财产安全保驾护航。

（通讯员 白晓霞）



东昌府区融媒体中心公益广告